

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztési hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemlét. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Május 1.

Az ötödik szabad májusi ünnepe

Május elseje... Mennyi szenvedés, ártatlanul kiontott vér emléke fűződik ehhez a legszebb tavaszi naphoz. Hosszú évtizedeken át a dolgozók, kétkézi munkások elindultak piros zászlókkal a városok utcáiban a nagy terek felé, a virágos fák alá, a lombosodó erdők, zöldelő rétek határait, gyönyörű szabadságába. Így volt ez szerette a világon, nálunk Magyarországon is. A szabadságszerető népek dolgozói ezen a napon megmutatták roppant erejüket, sulyukat a zajló történelemben. Kezdetben kicsi volt a menet, elybarátok meghitt, bátor közösségből állt össze az első májusi sereg, itt-ott néha meg is torpant a mellékutakba, szűk udvarokba, vagy rejtett falak közé szorult, ha a reakció hatalom lovasrendőrei és csendőrei kardokkal és puskákkal rohantak rá a menetelőkre. Ilyenkor nemcsak a lobogók jeleztek az embervér színt, hanem az utak követei is.

Hogy megnőtt a kicsi mag! A májusi gondolat szerke az egész világon érezhető növekedését. Megváltoztak az erőviszonyok is a dolgozó társadalmak javára. Sokhelyütt a májusi seregek országokat teremtettek, jogot: a nép jogát, új hazát: a népek boldog otthonát. Hosszú, keserves küzdelmek után végre Magyarországon is hazatalált a májusi menet, honlógó lett a saját honában.

A hazatalált, honját megjelölt magyar nép ezen a virágzó napon a munka győzelmét ünnepli a béke, a szabadság és a munka összhangjának diadalmas jelképét. Ma a magyar dolgozók májusi elsejei felvonulása: **nemzeti ünnep**, építő munkánk hatalmas eredményei és a béke ügye mellett büszke kiállítás. A mi májusi ünnepünkön, a nemzetiszínű és a piros zászlókkal megsokasodott tömegek sorában ott vonulnak a falvak a tanyák és a puszták magyarjai is. A munkásosztály vezetésével így lett teljessé, igazi értelművé az egész magyar dolgozó nép májusi ünnepe.

Kormányrendelet nyilvánította nemzeti ünnepé májusi elsejét. Ez a rendelkezés a dolgozó nép óhajából fakad, közakarattal fejez ki és már egy bevégzett folyamatot szentesít. Most már valóban az egész magyar nép nemzeti ünnepe a májusi 1. Felszabadulásunk óta eltelt öt esztendő a dolgozók szoros egységét és összefogását teremtette meg. Az első szabad májusi még leginkább az ipri dolgozóké volt, de azan évről évre mind nagyobb arányokban kapcsolódtak be májusi elsejének megünneplésébe adolgozóparasztok és az értelmiségi dolgozók is. Amint erősödött a felismerés, hogy valamennyi dolgozó rétegnek egy táborban van a helye, úgy változott át májusi elsejének külső képe valamennyi dolgozó ünnepevé. Ma, az ötödik szabad májusi, pedig teljes a dolgozó egysége, hiszen az ország most már a dolgozóké.

Természetesen nem mosódik el májusi 1. nemzetközi jellegéből egy vonás sem. Sőt éppen most, mikor világszerte folyik a béke megőrzésért indított küz-

## A honvédelmi miniszter májusi elsejei napiparancsa

Tábornokok, tisztek, tiszteltyettesek, tisztetek, honvédek! Bajtársak!

Honvédségünk a dolgozó magyar néppel együtt lelkesen köszönti a világ dolgozóinak harcos seregszemléjének napját, új nemzeti ünnepünket, május 1-ét.

Az idei májusi elseje nagy seregszemléje lesz a Magyar Dolgozók Pártja vezette Függetlenségi Néprontba tömörült magyar munkásosztálynak, a dolgozó parasztságnak és a haladó értelmiségnek. Nemzeti ünnepünk az eddig elért hatalmas politikai, gazdasági és kulturális eredményeink és a szocializmus vezető nagyszerű út, új jelentős szakasza az öves terv jegyében fog lezajlani.

A magyar nép május 1-én a béke védelmében egy emberként sorakozik fel szabaditónk, a nagy Szovjetunió vezette hatalmas harc táborba, az imperialista háborús uszítók ellen. Népünk és vele honvédségünk — amely először mutatja meg erejét ország világ előtt — májusi elsején bizonyítja: **nem és hanem erős bástya leszünk a béke frontján.**

Demokratikus honvédségünkre hárul az a feladat, hogy ebben örködjék szabadságunk, nemzeti függetlenségünk, békés építőmunkánk felett és ha veszély fenyegetne, becsülettel teljesítsék kötelességét néppünkkel, hazánkkal szemben.

Ennek a dicső feladatnak tudatában honvédségünk az elmúlt félt hónapokban áttért az új, korszerű kiképzési rendszerre és biztató eredményeket ért el. Honvédségünk ereje, egysége, harcos szelleme, és utóképesége jelentősen megnőtt.

Az előttünk álló tavaszi és nyári hónapokban hadseregünk feladata abban áll, hogy felhasználva eddigi tapasztalatait, az új korszerű kiképzésben még nagyobb sikereket érjen el.

- Ennek érdekében május 1. alkalmából megparancsolom:
1. Honvédségünk minden alakulata és tagja fokozott ütemben tökéleesítse katonai és politikai felkészültségét és sajátítsa jól el az új katonai és műszaki ismereteket.
  2. Honvédségünk minden tagja fokozza éberségét és szigorúan őrizzze meg a katonai fegyelmet.
  3. A tábornokok és tisztek for-

delem, valamennyi szabadságszerető nép egyesül a béke, szabadság, függetlenség gondolatában és ezen a májusi ünnepen léleken, gondolatban, eltökéltségben szilárd akaratban együtt van.

A világ dolgozóinak harcos seregszemléje május 1. Hatalmas békefront épült ki a világon. A békefront élén a hatalmas Szovjetunió áll, mely felszabadításunkkal visszaadta nekünk belső békénket, az alkotó munkához annyira szükséges nyugalmat. Májusi elsejét immár a demokrácia erőinek és a béke nagy táborában ünnepejük. Ez ünnepünk nemzetközi része, belső része pedig az, hogy néppünk ezen csodálatos májusi napon a hároméves terv eredményeit, a kvá-

dítsák a legnagyobb gondot saját katonai és politikai továbbképzésükre, valamint a tiszteltyettesek és tisztetek továbbképzésének tökéletesítésére.

4. Megparancsolom, hogy a parancsnokok és kiképzők tagyenyek meg mindent, hogy a honvédek és a tiszteltyettesek növekedéi a kiképzésben a lehető legnagyobb eredménnyel hajtsák végre a számukra kijelölt feladatokat.

Néppünk és hazánk iránt érzett forró szeretet lelkesítse honvédségünk minden tagját egyre nagyobb eredmények elérésére.

Tábornokok, tisztek, tiszteltyettesek, tisztetek, honvédek, bajtársak!

Üdvözöllek Benneteket májusi elseje alkalmából.

Eljen a szocializmust építő né-

pi demokratikus Magyarország. Eljen néphadseregünk, a demokratikus honvédség.

Eljen felszabaditónk, szövetségünk és példaképünk, a dicső szovjet hadsereg, a nagy szovjet nép és a magyar nép nagy barátja, Sztálin generalisszimusz.

Eljen a Szovjetunió vezetése alatt tömörülő legyőzhetetlen békefront.

Eljen a szabad és békeszerető népek összefogása az imperialista gyujtogatók ellen.

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja vezette Függetlenségi Népront.

Eljen a magyar dolgozó nép szeretet vezére, Rákosi Mátyás.

Budapest, 1949 évi április hó 30-án.

Farkas Mihály sk. vezérezredes honvédelmi miniszter.

## Protestáns egyházak választási felhívása

A református egyetemes konvent elnöksége körlevelet küldött valamennyi egyházközség lelkipásztorához. A körlevél utal arra, hogy a lelkipásztorok hívják fel a gyülekezetek tagjainak figyelmét arra, hogy lelkiismeretesen teljesítsék állampolgársági kötelességüket a most következő választásoknál.

Az egyidejűleg közzétett „preldikáció országgyűlési választások idején” című igehirdetési példa többek között ezeket írja: „Benne élünk egy olyan mélyreható gyökeres átalakulásban, amelyet hosszú története folyamán aligha látott még az emberiség. Eppen a nagy új átalakulásban egy új életrendnek az igérete van és mi lássuk meg benne szívbeli háláadással már előre a nagy ajándékot. Az egyház életének kiterjesztésében nagy, új lehetőségeket rejt a jö-

vendő, amely felé haladunk. Bizony igent kell mondanunk arra a korszakot váltó folyamatra, amely rajtunk végbemegy.”

Az evangélikus egyház vezetőinek havi értekezlete is foglalkozott a választások kérdésével. Az értekezleten részt vett Thuróczy Zoltán, Szabó József és Vető Lajos püspök is. Az értekezlet elhatározta, hogy felhívással fordul az egyház híveihöz a különböző állásfoglalások alkalmából, emlékeztetve az ágostai hitvallás 16. cikkére, amely szerint az evangélikus ember mindig hiven teljesíti állampolgári kötelességeit. Az építés, a munka, a béke erői mellé kell állanunk, mert ez Isten akarat. Járuljanak tehát híveink a szavazó urnák elé és Isten előtt való felelősségük tudatában gyakorolják állampolgári kötelességüket.

## Munkaversennyel és csapatszemlével ünnepeli Moszkva május 1-ét

Moszkva: A moszkvai Vörös-téren, ahol a május 1-én a moszkvaiak milliói vonulnak fel, már valóságos zászlótenger hullámlázik. — A tribünökkel szemben a régi állami arúházak 6-700 méter hosszú homlokzatát a szövetséges köztársaságok címerei, a párt jelszavai között Lenin és Sztálin hatalmas

arc képe díszíti. A Lenin-hegyen, Moszkva fölött már építik a tudomány új palotáját, az új egyetemet, amely 26 emeletes főépülettel, előadótermekkel és laboratóriumok százával, szakkönyvtárában több mint egymillió könyvvel, hater lakóteremmel, a világ leghatalmasabb tudományos intézete lesz. —

rakat, iskolákat, kórházakat emelő, falvakat villamosító, traktorállomásokat létesítő, békés építőmunkát ünnepli. Ünneplő a nemzeti erők összefogását, a dolgozó parasztság és munkásság szövetségéből kisarjadt nagyobb egységet, amely biztosítani tudja szabadságunk eddigi vívmányait és elindítja népi demokráciánkat az ötéves terv segítségével az emberiség élet, a jólét felé: a szocializmushoz. Ezen a napon e hazában minden dolgozó büszke és jóleső örömmel tekinthet egymásra, mert a Magyar Függetlenségi Népront zászlaja alatt immár egységesen sorakozik fel a béke oldalán a háborús nyereszkdők és uszító imperialisták ellen

Szabad hazánkban milliók ünnepelek a mai napon és megújítják fogadalmukat, hitet tesznek a béke, a szabadság és a függetlenség megvédése mellett. Ott vonulnak a mi pártunk zászlaja alá tömörült dolgozó paraszok és kisemberek is a hatalmas májusi menetben, a munkásosztály tömegeivel együtt, a világ minden dolgozójával, a békeszerető népekkel egy táborban. Májusi verőfényes ünnepeken kezdet adnak egymásnak az igazi szövetségesek: a munkások és parasztek. Ez a hatalmas májusi erők fog megújítani a közelebbi választás napján is, amikor a dolgozók igenlően, végérvényesen az építő munka és a béke mellett döntenek.

## A népből a néperért

Írta: Szigethy Gyula

Közvetítették a Magyar Függetlenségi Népront képviselőjelöltjeinek listáját és tegnap az elválasztásoknak megfelelően benyújtották az egyes kerületek választási bizottságainak az ajánlásokat.

Kilencszáznegyvenhat jelölt neve van a kerületi és az országos listákon. Aki átnezi a hosszú listát, meggyőződést szerzhet arról, hogy ezen a választáson valóban a nép jelöltjei kerülnek a népi bizalmakba, hogy a népi érdekekben megoldják azokat a nagy feladatokat, melyek az új parlamentre várakoznak.

A jelöltek névsora visszatükrözi azt a mélyreható változást, amit népi demokráciánk hozott a magyar nép számára. A dolgozó nép lett az ország és természetesen, hogy a parlament is a dolgozó népi igazi és hamisíthatatlan képviselője lesz. Valamennyi dolgozó réteg kellő képviselőt nyer az országgyűlésen. Természetesen a legnagyobb számban az ipari munkások és a dolgozó parasztek vannak a jelöltek között. Ez jogos és természetes is, hiszen ugy számbeli, mint az ország életében betöltött szerep folytán ez a két nemzetiség réteg kell, hogy legerősebb képviselőket nyerjen. Néhány évvel ezelőtt egy két eszű ember került be a parlamentbe „mutatóba”, míg az ipari munkásság egyáltalán nem nyert képviselőket. Az alkotmány „sancsiba” csak a kiváltságos osztályok, az uralkodó vékony réteg került be, ugyanakkor a dolgozó népmilliók jogtalanul kirekesztve szenvedték a politikai és gazdasági elnyomatást. Az egykori kisemmitettek ma már kivitták jogukat és elfoglalták méltó helyüket a népi parlamentjében. Még a közelmúlttal szemben is nagy változást hoz a májusi választás. Ma már dolgozó parasztság képviselői foglalják el azokat a helyeket, melyek méltán megilletik őket. Az ipari munkások legjobbjai, élünkások, és mintagazdák félmjelzik a jelöltek névsorát. Arányszámuk azonban nem csorbítják a többi foglalkozási ágak jogos érdekét. Képviselőket nyer az új parlamentben a haladó értelmiség: éppen úgy, mint a városi dolgozók, kisiparosok, kiskereskedők, a tudomány és szellem emberei. Ott látjuk a magyar néphadsereg és a demokratikus rendőrség képviselőit is a listákon. Fiatal erők mellett bölcs öregek, tisztetek, ruak, férfiak mellett a dolgozó nők, — mind azt mutatja, hogy ezen a választáson valóban összeforr az ország lakossága és egy akaratot képvisel: az ország további előhaladását és felvirágzását.

A közös lista egy csapásra megszüntette a pártversengést és pártsovinizmust. Az öt demokratikus párt lelteljesebb együttműködése és egymás iránti megértését is visszatükrözik a listák. A munkásosztály és élenjáró pártja mellett pártunk, a Független Kisgazda Párt éppen úgy megtalálja helyét, mint

Gyermekfelvételek Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

a többi párt. Rákosi Mátyás ne-  
ve mellett Dobi István és népi  
demokráciánk többi vezetői jel-  
képezi a nagy demokratikus  
nemzeti összefogást.

Es vessünk egy pillantást a  
kozelebbről minket érdeklő Haj-  
dú-bihari választókerület lista-  
jára. Mint országos viszonylat-  
ban, úgy itt a legteljesebb mér-  
tékben érvényesül a népi összefo-  
gás. Az eddigi kipróbált vezető  
egyénségei mellett ott találjuk  
az ipari munkások, a dolgozó  
parasztság, öt demokratikus  
párt, a tömegszervezetek képvisel-  
őit. Vidékünk mezőgazdasági  
jellegének megfelelően szerepel  
a dolgozó parasztság, negyvenöt

jelölt közül huszonegy neve mel-  
lett a foglalkozás megjelölése  
gyanánt ott áll a szó: földmű-  
ves. A munkásosztály kiváló ve-  
zetőit ott találjuk a listán az él-  
munkás, a traktoros és más ipa-  
ri munkás neve mellett. A szel-  
lemi élet, a haladó értelmiség  
kiváló nevei, a kismemberek kép-  
viselői egészítik ki ezt a listát,  
úgy, hogy el lehet mondani, hogy  
minden dolgozó megtalálja kö-  
zöttük a maga méltó képviselő-  
t.

Ez a lista joggal igényelheti a  
választók összességének bizalmát.  
A nevek programot is jele-  
lentenek. A nevek olyan férfiak  
és nőket állítanak a választók  
elő, kik mögötti bátor kiállás  
a demokráciáért vívott harcok  
mult áll és rendíthetetlen hűség

népi demokráciánk iránt és erős  
akarata a további munkára és  
küzdelemre.

Közkatonák és vezérek egy  
akaratra formak össze, az or-  
szág és népi demokráciánk bé-  
kájának hívséges őrzésében, al-  
kotásra készen az ötéves terv  
végrehajtására és elősegítésére,  
gazdasági életünk további felvi-  
rágoztatására, az életszínvonal  
emelésére, a dolgozók boldogul-  
lására.

Ez a lista a május 15-i választá-  
sion döntő győzelmet arat, már  
is megnyerte a választók szívéit.  
Üdvözljük képviselőjelöltje-  
inket és máris tolmácsoljuk  
számunkra a választók bizalmát.  
Éljen a Függetlenségi Népfront,  
éljenek a jelöltek!

amint a csodás tűzijáték új, meg  
új meglepetést hozott s egyszerre  
kiszakadt melléből a kiáltás:  
Éljen a demokrácia! Megtapsol-

ták az őszinte zóft, mindenki  
érezte, ez is a demokrácia aján-  
dékja, ez a felejthetetlen, gyönyörű  
tűzijáték.

### Május 1. eredete

A reakciós időkben munus-  
ként emlegetik május 1-et. Jó-  
formán csak rendőri intézkedé-  
sek és erőszakosságok révén  
vált ismeretessé a munkásosztá-  
lyon kívül.

Május 1, a dolgozók ünnepe.  
A munkásosztály 1889-ben Páris-  
ban megtartott konferenciáján  
határozta meg ezt a napot,  
mint nemzetközi munkástün-  
etés napját. Azért éppen május  
elsejét, mert a történelem tanul-  
sága szerint a munkás és pa-  
rasztszervezetek legtöbb vezető-  
jét május hónapban végezték ki  
a hatóságok. Ezen mártírok em-  
lékeztelére jelölték meg május  
hónap első napját, amikor is  
munkabeszüntetéssel és tünté-  
tessel szálltak síkra a munkás-

osztály követelése mellett.  
Magyarországon első ízben  
1890-ben ünnepelte meg a mun-  
kásság május 1-ét. Nem egy má-  
jusi ünnepet csendőrszurony és  
rendőrkard akadályozott meg, de  
nem tudta megörni a munkás-  
osztály elhatározását, hogy joga-  
it kivívja.

Felszabadulásunk óta szaba-  
don és mind nagyobb arányok-  
ban ünnepli meg a munkásos-  
ztály a május 1-ét, sőt kiterjed  
most már az ünnep az összes  
dolgozókra, a dolgozó parasztság  
ra és a szellemi dolgozókra. Az  
ötödik szabad májuson ez tör-  
ténik Debrecenben is, valamennyi  
dolgozó felszabadultan jó-  
kedvvel együtt ünnepel.

## Ünnepi díszet öltött Debrecen május elsejére

### Hatalmas arányú ünnepély, felvonulás, kulturális és sport műsor

Ünnepi díszet öltött május else-  
jére Debrecen.

Szombaton délután szorgos  
munkások az utolsó simítások-  
okat végezték, hogy május 1-re,  
a dolgozók nagy ünnepén mi-  
nál szebb, minél színpompásabb,  
ragyogóbb legyen Debrecen. Külö-  
nösen a főutvonalat, ahol a fel-  
vonulást megtartják, díszítették  
fel izlésesen, megkapóan. A Nagy  
állomás felé felépített épületén ha-  
talmos vöröscsillag ragyog.

Gyönyörűen rendezték a  
Petőfi úri út, hatalmas parkot,  
zsilócra borították. Ettől min-  
den rom, törmelék, egész nap  
lacsolltak, hogy pormentes le-  
gyen a nagy ünnepre, ahol tíze-  
zrek gyűlnek majd.

Szépén fel van díszítve a Bel-  
kereskedelmi Igazgatóság, az  
MDP központi épülete sító. A  
Petőfi-szobor mellett tribün  
emelték, itt lesz a májusi ün-  
nepesség bevezető része.

Itt lesz kilenc órai kezdettel a  
Függetlenségi Népfront naggyü-  
lése, melynek szónokai Ries Ist-  
ván, igazságügyminiszter, Bárcs  
Sándor, a Független Kiszaga-  
Párt országos alelnöke, és Veres  
Péter, a Nemzeti Paraszti Párt  
elnöke. A beszédeket nagy ér-  
deklődés várja.

A gyűlés után kezdődik a fel-  
vonulás, mely páratlan szépsé-  
gű és imponálás lesz.

A pályaudvartól a Nagy-  
tűz végig feldíszített utvonalon  
haradunk, a Megyeháza, MOSZK,  
Apollo mozi, és a környékbeli  
házakon nemzetközi színű és vörös  
draperiák, zászlók, Szóciál, Le-  
nín, Rákosi, Dobi, hatalmas ké-  
pek. Határozottan díszítették a  
Magyar Szovjet Társaság szék-  
házát, messze kiemelkedik a  
volt Első Takarékos épület Kos-  
suth utca sarkán, a Magasépítő  
Nemzeti Vállalat díszítése, egy  
dolgozó építőmunkás rajta az  
öntudatos felírás: Új országot  
építünk! A Városháza, az Üzlet  
igazgatóság, a volt Állású Taká-  
reklapota is pompásan fel van  
díszítve. Minden házon jobogó  
virág díszítés. A magánházak  
vetélkednek a közületekkel a  
díszítésekben, mennyi ötlet,  
mennyi szín emeli a hatást, az  
őszbenyomást. Ünnepre készül a  
feldíszített Debrecen.

Az ünnepi felvonulás, mely a  
gyűlés után kezdődik, hatalmas  
arányú lesz és az előzetes szá-  
mitások szerint közel ötvétezer  
dolgozó vesz részt benne. Vala-  
mennyi üzem, és csoport verse-  
nyez abban, hogy minél ötlete-  
sbben domborítsa ki május 1.  
jelentőségét. A május elsejei jel-  
szavak vetítődnek ki a táblákon  
transzparenseken. A különböző  
foglalkozási ágak a munka me-  
netét szimbolizálják. Természe-  
tesen a közelgő választás is han-  
got kap a menetben. A szabad-

**CSOKONAI SZÍNHÁZ**  
Minden este  
fél 8 órakor  
**A király nevében**  
Emmanuel Robles  
színműve 3 felvonásban  
Ma minden hely ára egy Ft.

ságharcosok, a rendőrség, vasu-  
tasok, postások, MAV vagonygyár  
impozáns csoportja után a gyá-  
ri üzemek dolgozói vonulnak  
fel, nagyszámú lesz a dolgozó pa-  
rasztszervezetek csoportja, ott lesznek a  
traktorállomány dolgozói, az ér-  
telmeségi osztály tagjai, a HEV  
kulturautója menetközben végig  
az utvonalon hangos híradót  
szolgáltató.

A főtérén, ahol a Kossuth szob-  
or előtti tér a Péterfia út felé  
kanyarodik, emelvényt állítottak  
fel. Itt a demokratikus intézme-  
nyek, pártok vezetői foglalnak ül-  
lést és szemlélik meg a felvonu-  
lást.

A felvonuló tízezeket a Nagy-  
erdőn feldíszített sátrak fogad-  
ják, hol szabadban lesz az ebéd-  
délután kulturális és sport  
műsor gondoskodik a dolgozók  
szórakoztatásáról. Négy szabad-  
téri színpad van felállítva.

Az első színpad a munkásüdi-  
lő mellett került felállításra. Itt  
a VAOSZ, a Villanygyár, a Fiatalok  
Színpadának egyik csoportja,  
a Dóczy tanítónőképző és a  
Vargakerületi MNDSZ hábjátékos  
csoportja adja a műsort 2 óra-  
tól kezdve. A műsor ezen a színpa-  
don hábjátékokkal kezdődik.  
Enekkari számok s a Villan-  
gyár zenekarának, valamint  
kulturoportjának szereplése kö-  
veti ezt 4 órakor. 5-től 6-ig a Fi-  
atalok Színpada adja a műsort.  
6 órakor pedig ünnepélyes kere-

tek között avatják fel a VAOSZ  
üldőt. Itt a VAOSZ kulturo-  
portjain kívül a Csokonai Szín-  
ház művészei is közreműködnek.

A Stadion mögött állítják fel  
a 2. sz. színpadot. Ezen a színpa-  
don a Dohánygyár, a Fiatalok  
Színpada, a Diákszövetség, a  
Szent Anna utcai általános is-  
kola úttörő csapatának és a pe-  
dagógus szakszervezet hábos  
csoportjai lépnek fel. A műsor  
keretében pompás egyfelvonáso-  
sokat, villámtréfákat és kórus-  
számokat, népi táncot mutatnak  
be a szereplők.

A 3. sz. színpad a Víztorony  
mögött lesz, itt a Csokonai Szín-  
ház, Vagonygyár, Helyi Vasút, a Ré-  
vai gimnázium és a csapatkerület  
úttörők hábosportjai játszanak.  
Ezen a színpadon a Csokonai  
színház 4 órakor, a Helyi Vasút  
6 órakor, a Vagonygyár 7 órakor  
kezd adni műsorát.

A MEMOSZ, a „Maxim Gorkij“  
és a „Móricz Zsigmond“ a 4. sz.  
színpadon játszanak. Ezt a hu-  
lámfürdő mögött állítják fel. Itt  
is a legjobb válogatott csapatok  
szórakoztatják a közönséget.  
A magánalkalmazottak szak-  
szervezetének élversenyzői va-  
sárnap az egész nap folyamán  
tömeg sakkszimulánnt játszanak  
a dolgozókkal. A verseny szin-  
helye a magánalkalmazottak  
nagyerdei pavilonja lesz. Jelent-  
kezni a helyszínen lehet.

### Csodálatos tűzijáték május elsejének előestjén

Tegnap este kigyultak a fények:  
hatalmas ötagú csillagok  
virágitottak az űzietvezetőség  
gyönyörűen feldíszített palotáján,  
a Magyar-Szovjet Társaság  
helyisége fölött. A MEMOSZ he-  
lyiségeinek balkonján többeme-  
res emberalak áll megvilágítva  
vörös draperia előtt. a munkát  
jelképezi.

Tegnap este már tízezek hul-  
lámzóttak a debreceni utcákon  
az Arany Bika előtt térer. A Kos-  
suth szobor előtt soha nem lát-  
tott tűzijátékban volt része a  
soktizezres tömegnek. Hangszóró-  
rök májusi zenét sugároztak, az

elsőtűtől égboltra pedig egymás-  
után röppentek fel a színes raké-  
ták, az ezernyi apró csillagra  
szerteomló röppentyűk. A Kos-  
suth-szobor előtt görögütűzek gyul-  
tak ki, szelmalom alakult ki a  
forgó tüzes szikrákból. Felejthet-  
etlen látvány volt, a nézők tíze-  
zein sorra hullámozt az az el-  
ismerés moraja, a legszebb lát-  
ványt nyújtó rakétákat meg is  
tapsolták.

Amint ott álltunk a hatalmas  
tömegben, fáradt arcú, törődött  
örög munkásember szorongott  
mellettünk. Ráncos arcán alát  
futott a boldog, önfeladé mosoly

### Hirdetőkink figyelmébe

Tisztelettel tudomására hozzuk I. t. hirdető feleinknek, hogy  
I. évi április 15-től kezdődően, az azább felsorolt díjszabásaink van-  
nak érvényben. Hirdetés, díjszabásunk úgy az állami, állami érde-  
keltségű, közleleti, mint magán kereskedelmi és ipari vállalatokra  
egyaránt érvényes. A díjszabás táblélehez a törvényesen előírt for-  
galmasdót és számlabélyeg illetéket számoljuk.

KERETES HIRDETÉSEK: (szokások biz.éti), kereske- delmi, ipari hirdetések) mm soronként, hétköznap — 1.50 vasárnap mm soronként — 2.—	
HIRCIMES, VAGY CIKKIMES, folytatolagos szedé- sel tör.énő közlemények szavanként, hétköznap — 1.50 vasárnap — 2.—	
GYÁSZJELENTÉSEK, gyászhirek keretben, hétköznap — .80 vasárnap — 1.—	
GYÁSZH. szöveges szedéssel hétköznap szavanként — .80 vasárnap — 1.—	
APRÓHIRDETÉSEK: egyszerű, szavanként, hétköznap — .30 vasárnap — .40	
üzleti jellegű, szavanként, hétköznap — .40 vasárnap — .50	
levelezés, házasság, szavanként hé. köznap — .60 vasárnap — .80	

Tisztelettel:

ÁLLAMI HIRDETŐ NEMZETI „TISZANTULI NÉPLAP“  
VÁLLALAT KIADÓHIVATALA  
„DEBRECEN“ KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ KIADÓ.  
HIVATALA

### MDP pártmunkások kitüntetése

A köztársasági elnök a magyar  
népi demokrácia érdekében végzett  
kiváló munkájukért az MDP párt-  
munkásai közül többeket kitünté-  
tésben részesített.

A magyar köztársasági érdem-  
rend kiskeresztjét kapta Horváth  
András (Hajdú megye).

A magyar köztársasági érdem-  
rend aranylokozatát kapta Kóvári  
László (Hajdú megye), Király  
László (Hajdú megye), Cs. Nagy  
Imre (Bihar megye).

A kitüntettek nemcsak párt-  
vonalon, hanem általában a népi  
demokrácia megerősítése és a nép  
érdekeiben kiváló munkát végezték  
ki és méltán rászolgálnak a szép  
kitüntetésre.

Horváth András, a Függetlenségi  
Népfront hajdúmegyei elnöke, nagy  
éremei vannak a Népfront szelle-  
mének meghonosítása és érvényesü-  
lése terén. Kóvári László felszaba-  
dulásunk óta munkája Debrecen-  
ben a népi demokráciát, hasonló-  
képpen Király László is.

A kitüntésekhez nemcsak a  
MDP-tagok, hanem a Népfrontban  
részvevő többi pártok és szerve-  
zetek jókívánságai is fűződnek.

### KISOSZ kiskereskedőinek majálisa

Május 1-én a Munka Ünnepe a  
kiskereskedő társadalom is részt vesz  
a többi dolgozók sorában nemcsak a  
május 1-i felvonuláson, de a nagy-  
erdei majálison is. Az erdőben kü-  
ön a KISOSZ-nak kijelölt helyen szabad-  
teri színpaddal, bábszínházzal és kitü-  
nő zenével egybekötött majális máris  
nagy érdeklődésre tart számot a kis-  
kereskedők és a rendezőséggel együtt.  
Működő kereskedelmi alkalmazottak  
szakszervezetének tagjai között.

A nívó műsort Solli Bertalan szin-  
higazgató konferálja két kiskeres-  
kedő közreműködésével, Nagy Erzsébet  
színművész nő énekstáma a kereske-  
delmi dolgozók dallamának megszerve-  
z

kórusa és a műkedvelő gárda színe  
és érdekes fellépése teszi majd fe-  
lejthetlenné a nézőközönség részére  
a kiskereskedők majálisát. Kitü-  
nő kabinált zenéről, olasz ételről és  
italról is gondoskodott a rendezőség.  
A bábszínház gyermekközönsége egy-  
egy zsebkönyvet ajándékozott a  
KISOSZ kiskereskedőknek.

— MNDSZ közleményei az assz-  
zonytársakhoz. Minden népegész-  
ségőr és rendezőgárdista karsza-  
laggal vasárnap reggel 7 órakor a  
MNDSZ központiában jelentkezzen.  
A népegészégőrök a felszerelést  
ott megkapják. — Ugyvezetők!  
Figyelem! Minél több asszonytárs-  
sal együtt jelenjenek meg reggel fél  
8 órakor a központban, vagy a Pe-  
tőfi-téren csatlakozzanak. Zászlót,  
transzparenst hozzanak magukkal.

**MOZIK mai műsora:**  
**APOLLO**  
MA MINDEN JECY 1 FORINT  
Ma de 11. du fél 3, fél 5, fél 7.  
fél 9 órakor. Hétfőn: fél 5, fél 7,  
fél 9 órakor

**Szverdlov**  
(A SZABADSÁG HAJNALA)  
**VIGSZÍNHÁZ**  
MA MINDEN JECY 1 FORINT  
Ma de 11. du fél 3, fél 5, fél 7,  
fél 9 órakor  
Izgalmas filmdráma!  
**Élet nevében**  
Hétfőtől:  
**Vidám kísérlet.**  
**METEOR**  
MA MINDEN JECY 1 FORINT  
Du, 2, 4, 6, 8 órakor!  
**Veszélyes vizeken**  
Hétfőtől: EMBEREK KÖZÖTT  
Maxim Gorkij trilógia

## Huszonegyezer kis- és középparaszt részesült közkegyelemben az elmúlt napokban

A népi demokrácia kemény ököllel sújt le azokra, akik a közkegyelem, vagy a demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedést folytatnak, vagy kezdeményeznek; kérelmetlenül szíjjal üldözi és bünteti azokat, akik lekötésnek, ardrágításnak, a közösség, a dolgozók kárára követnek el közzélelt bűncselekményeket, de ugyanakkor tud méltányos és mértékértékű szankciókat ad, közkegyelemet biztosít azoknak, akik nem megrögzött bűnözők, nem kimondottan nyereszkeskedő céltól követnek el bűncselekményt, vagy szociális okok, más körülmények játszottak közre, hogy bíróság elé kerüljenek.

A Népiromat-kormány különösen megértő gesztust mutatott a kis gazdasági bűnözők irányában, ezek között is elsősorban a kis- és kö-

zépparasztok felé. A közelmúltban jelent meg a hivatalos közlemény, hogy a kormányzat nagyobb arányú amnesztiában részesíti azokat, akiket erre, kivizsgálva és méltányolva az összes körülményeket, érdemesnek tart. Az igazságügy-minisztériumban a hét végén folytatják le az ügyek kivizsgálását és erről a debreceni államügyészség a következőkben informálta a „Debrecen” munkatársát.

A népi demokratikus kormányzat az igazságügy-minisztérium azokra a gazdasági, főleg közéleti bűncselekményekre adott most amnesztiát, amelyeket 1948 október 1-ig követtek el az érdekelték. Egyéni kezdeményezéssel van szó, az államügyészség által leterjesztett ügyeket kivizsgálja a minisztérium, nagy körültekintéssel,

meltányolva az elítelt, vagy eljárást alatti álló viszonyait szociális szempontból is, azonkívül hogy illeszkedett be a demokráciába. Az amnesztiát széles néptömeget érint, főleg a kis- és középparasztokat, amely felé különösen méltányosan járt el az igazságügyi kormányzat. Eddig 28.500 letartóztatást intéztek el, 26.000 részesült az elmúlt nap közkegyelemben, ebből 21.000 kis- és középparaszt, Hajdú és Bihar megye területén 353 elítelt, 206 bűnvádi eljárás alatt álló kapott máris kegyelmet, Debrecenben közel ezer a kegyelemben részesültek száma.

Ime, ez a nyilatkozat, a számok bizonyítják, hogy a demokratikus kormányzat milyen megértő és megértő kisemberekkel szemben is.

## A munkás-polgármester egy napja...

Kora reggel van. A VAOSZ-üdvözlés, a Nagyerdőn már az utolsó előtti órákban végződik.

Ménés János polgármester az ócskavas közeli elkerített csövekkel épített díszes kapu tetején áll. — Egy-két fűre mozdulattal az előbb kapaszokott fel, hogy megnézze: így forrasztották-e össze a csöveket, ahogyan ő ajánlotta.

Hónapok óta minden reggel ide vezet az első útja Debrecen polgármesterének. Szívügye ez a szakaszvezető üdülő, ahol tavaszról izzig ezután sokszáz debreceni dolgozó, munkás vagy városi alkalmazott talál szórakozást, pihenő helyet.

Legedett is lehet: az úri világ Polgári Lovardájának rompülete helyén élénk színekben pompázó kegyes épület áll, benne parkettes nagytér. Mögötte táncparkett és a nagy kert lugas. Hol lóter szabdéri lehet belőle, hol meg szabadterei szinpad, Jobbra sportterületet ad a közlekedési pályák, meg a röplabdapálya itt van a fedett, modern kuglóz is. Nyári melegben hűvös pihenőhely is szolgálhat, olyan széles, hogy heverők is elférnek benne. Fedett folyosó vezet át a konyhához, meg a söntéshez. — Mindez pedig a pompás erdei környezetben, Ize van a levegőnek is itt. A százados fák alatt az újonnan kiképzett park, zöldelő gyepszálkával és díszcsipkével.

S mindez alig került valamibe! A városkása dolgozó önkéntes rohammunkával, százezernél több munkatársával maguk végezték a romok bontását, ahonnan a téglát szerezték az építkezéshez, ők gyűjtötték az ócskavas használható darabjait. A rohammunkás sikerére jellemző, hogy amint Ménés János mondja, az utóbbi időben a tisztviselők maguk jöttek a kérdéssel: mikor lesz újra rohammunka? Negyedóra jut a munka ellenőrzésére, tanácsok, utasítások adására. Aztán megyünk tovább. — Néhányszáz méterrel odébb még nagyobb munka folyik: bővítik a fűrdőt. Épül az új vetkezőépület. Falait már felhúzták a dolgozó munkások. A fűrdő másik oldalán pedig már félkészben áll a hullám-fűrdő. Őntik a betont. Egy-két hét és már víz lepi el, fűrdőnk az új medencében.

A polgármesternek mindent tud van néhány megjegyzése, iránymutatása. Most a hullámfűrdőről esik szó. „Olcsobban kell megcsinálni!” — mondja. A budapesti Gellért-fűrdő hullámverő masinája a minia. „Az anyagokat elő tudjuk teremteni olcsó vasból!” — mondja Ménés János — „megcsináljuk magunk”. Kis számvetés: így az ötödébe fog kerülni, mint amennyit előirányoztak...

Ha már itt vagyunk, nem mehetünk el anélkül, hogy a nagyerdei melegítő mellett kis állatkertet meg ne nézzük. A nagy port felvert, olvesztett és megkerült hatyruv kívül új szerzemény is van: két karvaly. Benn vannak a madárházban. — Már szereztünk két pávt is, néhány nap múlva megérkeznek és elfoglalják új otthonukat — mondja Ménés polgármester mosolygva. Meghosszabbított az elkerített részt a tó melletti sziklás domb alkülig. Így a kis állatkert népszerű árcinek lesz a kifutók is. A va-

dások mókuskat is felajánlottak, nekik majd egy forgó doboszerű alkalmatlanságot rendezünk be lakárnak, hogy a Nagyerdőben járók minden oldalról láthassák a mókusaládák életének napi eseményeit. — Indulunk tovább. Egy-két perc jut a Simonyi-úton a 25. szám alatti építési különleges gyermekotthonnak is. Itt gyengefűdejű gyermekeket fogadják elhelyezni. Belejezés előtt áll a munka — jólesően állapíthatja meg a polgármester. Már belső iparomunkák folynak. Eppen a fehércsémpejű fűrdőszobát készílik remekbe.

A polgármester egész napja el-el-mél vele, ha minden debreceni építkezést, a város képméltóságát szolgáló munkát sorba vesszük. Minden nap más és más jön sorra, Ménés János jellegzetes hosszú léptekkel — ember legyen aki lépést akar tartani vele — itt is, ott is feltűnik.

De már várja a hivatal.

A bürokrácia ismeretlen fogalom a polgármesteri hivatalban. Ugyancsak törölték a szótárból a protekciót is. Mindenki bejuthat a polgármesterhez, ha a rájáratkozó ügyben, méltányos és jogos esetben kéri meghallgatását. Lakásügyben senkit sem fogad Ménés János, ez a lakáshivatal és a fellebbezés során a polgármesteri hatósági jogkör gyakorló fellebbezési bizottság dolga. Persze mégis legtöbbször bonyolult lakásügyekkel akarnak előhozakodni a polgármesternél, olyan ügyekkel, ahol éppen a meghallgatást sürgető félnek van a legkevesebb igaza... Ha mégis előtalálják a polgármestert — mert a ravaszabbja kora reggel, hat-hét óra tájban már a lakása előtt áll őrt — Ménés János egy-két találat hasonlata és megállapítása lezerele a felcsigázott igényeket...

A polgármester népszerű annyira Debrecenben, hogy az ilyen zaklatók rövid úton való elintézése nem ártthat neki. Sőt!

A város vezetése sokirányú, szerteágazó feladat. Egyre-másra cseng a telefon: most a belügy-minisztérium kér jelentést a választás technikát előkészítésének időszaki ügyéről, majd az építés-és köznevelési minisztérium jelent be a város jövőjére vonatkozó fontos tárgyalásokat. Az ügyosztályok munkájának jelentősebbje is a polgármesteri hivatalba torkollik.

Ménés János előtt egy hosszú papírlap telek meg feljegyzésekkel felírja magának a vitás, intézkedési váró ügyeket. A hivatali munka néhánypercnyi szünetében díftálja a leveleket, határozatokat, kérdéseket, vagy igénybe veszi a bürokrácia megülő ellenségségét: a telefont és szóban pillanatok alatt intézkedik.

Most éppen a téglagyár helyzetéről készült jelentést tanulmányozza.

Hosszú éveken keresztül deficiens volt a városi téglagyár. Hozzá nem értő vezetés, laza munkafegyelem okozta a hiányt. Háromhónapos szüvés munka után összehozták a téglagyárban egy olyan munkáscsoportot, amely nem csak elérte, hanem túl is szárnyalta az előírt teendőket. Az anyag-kitermelés vonalán pl. a normát, aminek eddig 50 százalékban végeztek, általában, most átlagosan 103—105 százalékban teljesítik. —

Az üzemi bizottság, a gyár megbízott vezetője és a munkások között a harmonia tökéletes lett. A dolgozók felismerték kötelességüket: vasárnaponként családtagjaikkal együtt önkéntes rohammunkán vesznek részt, újépíteték a szótárból szünetet. Minden remény megvan arra, hogy a nagyobb beruházási összegek ellenére az üzem rentabilitása meglesz.

A következő percben már a Déri Múzeum ügyével foglalkozik. — Augusztus elsejére tűztük ki a helyreállított múzeum újárendezését anyagának a megközelítő előtámasztási időpontját. Most azon dolgozunk, hogy a határidő előtt megnyissuk a múzeumot.

Az újabb terv jön: ismét a Nagyerdőről, a város bővítéséről van szó. A Stadionban az elgondolás szerint — erre már meg is találták a fedezetet — helyreállítják a melegvíz szolgáltatást. A csónakázó tavat füzembelyezik. Nyáron csónakázni, télen korcsolyázni lehet a tavon. A hozzá tartozó épület előgyártott fal-elmekből most készül. Vörös salakkal veszik körül. Télen melegedő lesz, nyáron itt lesz az első debreceni tejsáda, a közösi kenyérgyár termelvényeit is árulni fogják benne.

Az elmélyedő munka a délutáni, esti órákra esik. Addig még sok bizottsági ülés, a városi tanács ülése várja a polgármestert. — A tanácsülés egyhangúságába a polgármester gyakran visz be humorot. Tréfás megjegyzései napokig keringenek a városkaszán. Legutóbb ezt jegyezték le: a színház a városi egy, a szerződésen túlmenő juttatást kért. Ménés János ezt fejté hozzá: „Vigyázzni kell rájuk, mert a színész mind ravasz, mihelyt csak egy arasz...”

A délutáni órákra esik a Magyar Dolgozók Pártja várospolgári bizottságának ülése.

Munkák eredményeit első sorban a MDP várospolgári bizottsága mindenkor támogatásnak, sokszor pedig jogos és igaz bírálatának köszönhetem — mondja erről a polgármester is így is van az MDP várospolgári bizottsága tárgyalja le elsőnek a város élében jelentős eseményeket és a polgármesteren keresztül készíti elő a városi tanács a város egész népét képviselő törvényhatósági bizottság elé vitelére.

Egy másik: Ménés János olvas egy határozatot, amelyben hivatkoznak a földművelésügyi miniszter egy rendeletére, megadva a rendelkezés számát, sorszámat, a kibocsátó minisztériumi ügyosztály számát stb., stb. A polgármester végigtűti a számsort, aztán szól: „A földművelésügyi miniszter csillagszáttal számú rendelete szerint... Derűltség a tanács soraiban.”

Szeretik alárendeltjeit, éppen azért, mert sohasem érzékelik alárendeltséget. A városi tisztviselők Ménés Jánoshoz mennek családi bajaikkal és örömeikkel egyaránt. Többször házassági tanu a polgármester.

Egy napjából sem hiányozhatik a sport. Fiatalabb korában birkóba járt, ezért olyan kézfajdítóan erős a kézszorítása. Szeret hátrébbé ért hozzá lüthözni

## DEBRECZEN 3. OLDAL 1949 V. 1.

is. Természetesen tartja, hogy az első között jelentkezett a „Munkára, Harcra Kész” mozgalomra. Biztos, hogy megszerzi az aranyjelvényt...

A nap végére már, Este még ég a villany a polgármesteri hivatalban. A munkából lett polgármester dolgozik, hogy megvalósíthassa pártja elgondolását, a népi demokrácia ígérését: szép Debrecen boldog néppel!

## Ries István, Barcs Sándor, Veres Péter a mai debreceni Front-gyűlés szónokai

Mint ismeretes a mai május elsején nagy ünnep a Petőfi szobornál tartandó népgyűléssel veszi kezdetét. A Függetlenségi Népiromat tartja a gyűlést és annak szónokai a Hajdú-bihari választókerület listavezetői Veres Péter a Nemzeti Párt elnöke, Ries István igazságügyminiszter, Barcs Sán-

dor, a Független Klezdzsa Párt országos alelnöke. A gyűlés igen nagy szabásúnak ígérkezik és azon előrelátólag többtízezer főnyi hallgatóság jelenik meg. Nagy érdeklődés nyilvánul meg az országos hírv politikások megnyilatkozása iránt.

## A békevilágkongresszusról hazaérkezett küldöttek sajtófogadása

A párisi békekongresszusról és a prágai párhuzamos kongresszusról hazaérkezett magyar küldöttek szombaton tájékoztatták a magyar és külföldi sajtó képviselőit a két kongresszusról.

Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár, a párisi magyar küldöttség vezetője megállapította hogy a magyar küldöttség nagy sikerrel vet részt a párisi és prágai kongresszuson. Ezután az újságírók tettek fel kérdéseket. Arra a kérdésre, hogy milyen visszhangot keltett a magyar protestáns püspökök részvétel a párisi kongresszuson,

Mihályi Ernő ezt mondotta: — Ez az érdeklődés már akkor hatalmas mértékben megmutatkozott, amikor a párisi kongresszus megnyitását megelőző értekezleten bemutatott a magyar püspököket. Rendkívül sok újságíró kért nyilatkozatot Berceky és Vető püspöktől. Berceky kongresszusi beszédét sürűn szakította félbe lelkes taps. A magyar protestáns püspökök szereplése nagyon jelentős megnyilatkozása volt a világbékekongresszusnak. Kiemelte Mihályi Ernő, hogy a Mindszenty ügynek koránt sincs olyan visszhangja nyugaton, mint ahogy azt az imperialisták szeretnék. Az imperialista hírvetés ebben a tekintetben is csúdot mondott.

Mihályi Ernő kijelentette még hogy a „vallásüldözésről” szólvó hírvetés rendkívül sokat vesztett erejéből. A püspökök jelenléte a párisi világbékekongresszuson különben is olyan nyomos érv volt, amely hallgatásra kellett hogy bírja a legmakacsabb propagandistákat is. Losonczy Géza hozzátette, hogy nyugaton is volt a magyar népi demokrácia szempontjából pozitív visszhangja a Mindszenty ügynek és ez a pozitív visszhang tültérte a munkásoktól. A közértekezésben is megbeszélést kellett, hogy Magyarország

gon kemény kézzel bántanak a háborús uszítókkal még akkor is, ha főpapi palástot viselnek. A lilie népgyűlésen, melyen a magyar delegáció tagjai is felszóltak, több ilyen közbeszólas hangzott el: „Igy kellene nekünk is bannunk a háborús uszítókkal”.

Egy másik kérdésre válaszolva Losonczy Géza államtitkár kijelentette, hogy a világ keresztényeihez intézett kiáltványt többségükben a kongresszuson részt vett katolikus lelkesek is aláírták. Ezek a lelkesek nem vették figyelembe a Vatikánnak a kongresszussal kapcsolatos negatív álláspontját.

Boldizsár Iván államtitkár mondotta, hogy a csehszlovák delegációban több katolikus pap foglalt helyet. Egyikük beszédében kijelentette, nincs felhatalmazása arra, hogy az egyház nevében beszéljen, de sokmillió katolikus véleményét fejezi ki, amikor azt mondja, hogy meg kell szilárdítani és meg kell védeni a békét a háborús hírvéssel és a háborús uszítókkal szemben.

Harustják József beszámolt egy népgyűléseiről, amelyen igen sok magyar bányász volt jelen. Ezeknek egyöntetű álláspontjuk az volt, hogy a világ minden dolgozójával együtt erőlyesen kell fellépni a háborús uszítókkal ellen.

Losonczy államtitkár egy kérdésre válaszolva hangsúlyozta, hogy népi demokráciánk tekintéje ugrásszerűen emelkedett. A magyar delegáció a párisi kongresszuson két felszólaláshoz jutott, annak ellenére, hogy 40 más szónoknak már nem jutott idő a beszédre. A magyar delegátusok úgy vonzótták a külföldi újságírókat, mint mágnas a vasat. A legnagyobb érdeklődést a két protestáns püspök, Lukács György professzor és Berki Mihályné főispánasszony keltette.

## Malik és Jessup újabb tárgyalása

Pénteken újabb megbeszélés folyt le Newyorkban Jakob Malik, a Szovjetunióknak az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez megha-

talmazott kiküldöttje és dr. Jessup, az Egyesült Államoknak külügy tárgyalókkal megbízott nagykövete között.

## Május elsejére felfüggesztették a zárórat

A belügyminiszter május első napjáról május második napjára virradó éjjel mindennemű nyilvános étkezés és szórakozóhelyiség, továbbá a táncszínházban szokásos össztáncok, úgyszintén a nyilván-

nos zenélés záróját felfüggesztette. A helyiségek külön záróra meghosszabbítási engedély nélkül a nyitásukra megállapított időpontig nyitva tarthatók.

## A DEFOSZ örömmel üdvözli a középparasztok érdekeiben hozott minisztertanácsi határozatot

A DEFOSZ főtájkarsága szombaton foglalkozott a minisztertanácsnak legutóbb hozott határozatával, amellyel Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes javaslatára kimondotta, hogy azok a gazdálkodó középparasztok, akiknek földje 15 kat. holdnál nagyobb, de 25 kat. holdnál kisebb és földjük kat. tiszta jövedelme nem haladja meg a 350 aranykoronát, az év január 1-i hatályal mentesülnek a mezőgazdaságfejlesztési járulék fizetésé alól.

A DEFOSZ főtájkarsága ki-mondotta, hogy a dolgozó parasztság nevében örömmel üd-

vözli a kormányknk ezt a nagy jelentőségű elhatározását. Ez a kormányintézkedés ismét, azt bizonyítja, hogy a népi demokrácia intézkedéseiben is különbséget tesz a dolgozó középparasztok és a kulákok között. A mezőgazdasági munkások, kubikosok munkaviszonyainak és munkakörülményeinek rendezése után ez a rendelet jelentős támogatást nyújt a középparasztoknak is.

A kormányknk ez az intézkedése nagymértékben elősegíti, hogy a munkásosztály, a szegényparasztság és a középparasztok közti szövetség még inkább elmélyüljön.



## A hároméves terv alkotása a debreceni pedagógiai Főiskola

Még a tavasz folyamán megkezdik a TIKÁV-telken az új főiskolai internátus építését

A hároméves terv egyik legjelentősebb debreceni alkotása a Pedagógiai Főiskola. Némethy Lajos dr. igazgató, a MSZMT főtitkára társaságában végigjárjuk a főiskola munkaterméit, melyek egyelőre a Központi Egyetem eddig kihasználatlan részében nyertek elhelyezést.

Az egyes intézetek és szemlézőintézetek már gondosan összeválogatott modern könyvtári anyagokkal rendelkeznek, a laboratóriumok közül különösen a kémiai dolgozóknak a felszerelése kitűnő. Minden hallgatónak külön munkahelye van. Megtanulja a kísérletek bemutatását és lehetőleg az egyszerűbb kísérleti eszközök elkészítését is. Erre szolgál különben a jól felszerelt műhely is.

A Pedagógiai Főiskolán soktrányú képzés folyik — magyarázza Némethy dr. igazgató. — Az általános iskola számára kell itt új típusú nevelőket formálni. Az országban sok új nevelőre van szükség. Képeznünk zene, rajz és torna tanárokat is a közismert tárgyakon kívül. Nevelő munkákban alapvető, hogy a tiszta tudomány mellett a gyakorlatot egy pillanatra se becsüljük le. Hallgatóink kézimunka, háziartás, gazdasági és műhelygyakorlatokon vesznek részt.

A Pedagógiai Főiskola egészen a hároméves terv gyermeke. A magyar dolgozó nép munkájának eredményéből lett arra is, hogy a népi demokrácia létrehozása ezeket az új főiskolákat, ahol már kezdetből fogva a marxizmus-leninizmus szemléiben folyik az oktatás és nevelés.

A Főiskolánk mellett népi kollégium is működik a Magoss György-ter 18. szám alatt, a „Földes Ferenc-kollégium. Itt a legnagyobb közösségi szellemben nevelik egymást a hallgatók a társadalmi életre s munkára, egymást bírálva és biztatva.

A Főiskola eddigi munkájának megbecsülését jelenti az,

hogy tanárai közül 17-en bekerültek a tudományos státusba; éppen húsvétra kaptuk azt az örömhírt, hogy 62 új státus helyet szervezett a kormány a főiskolán. Így azután a tanárok most csak főiskolai munkájuknak szentelik idejüket.

Az ötéves terv a Pedagógiai Főiskolák vonalán is nagy fejlődési lehetőséget nyit. Még az őszelőre a 4 megfelelő főiskola mellett Egerben és Pápán létesül új főiskola, az ötéves terv pedig még meggyelnék szervezését irányozza elő.

Debrecenben a tavasz folyamán megkezdik a TIKÁV-telken az új főiskolai internátus építését, legmodernebb nevelési elveket megfelelően. Előbb 200 személyre, később 400 személyre.

A legfontosabb feladat most a jövő évi első évfolyam hallgatóinak összehozása. Nem lényegtelen ugyanis az, hogy ki tanul a főiskolán és ki lesz az alkalmas iskolában nevelendő. A népi demokrácia Magyarországon a dolgozók fiait és leányait kell, hogy a főiskolákra kerüljenek. Nagy érdeklődés nyilvánul meg a város és a környék most érettségiző, vagy képzésbe lépő fiataljai között, ami érthető is, hiszen a legmodernebb felszereléssel és nevelési módszerekkel a főiskola már három év alatt kiképzheti a hallgatóit általános iskolai nevelőkké. De a távolabbi környektől is érdeklődnek, épp a mai poszával is jött a negykereseti tanítóképzésből levelezőlap, mely tájékoztatást kér a felvételre vonatkozóan. A debreceni Főiskolánk különleges feladatai is lesznek már most őszelő kezdve, éppen most lesznek előterjesztést román nyelvi tanácsok felállítására. De itt Debrecenben fogjuk a gyermekvárosok és hasonló intézmények nevelőit is kiképezni — fejezte be nyilatkozatát Némethy igazgató.

## Negyedmilliót két nap alatt elmulatott a postarabló

Nyolcevi fegyháza ítélték

Csik Miklós Budapestén a posta alkalmazásában állott, min. sofőr. Február 25-én kocsijával nagyobb összegű pénzt szállított. Elhatározta, hogy a pénzt elrabolja. Ezért a Ferdinánd-híd környékén kocsikísérőjének azt mondta, hogy elromlott a motor, ezért telefonon segítséget kell kérni. A kocsikísérő a közeli korszamba ment telefonálni, közben Csik a pénzzsalító autótól együtt elhajtott.

A rablási ügyet mos. tárgyalta a budapesti törvényszék. Csik Miklós bevallotta, hogy régóta foglalkozott a rablás gondolattal. Tudta, hogy február 25-én 233

ezer forintot kell szállítania és ekkor elérkezettnek látta az időt a régen kitervelt rablás végrehajtására. Amikor kísérője bement a korszamba telefonálni, az egyik külvárosi úcába vezette a kocsit, ott felfeszítette a páncélszákat és kifosztotta a pénzeszsákokat.

A törvényszék 8 évi fegyháza ítéle Csik Miklóst.

Kiss Lajos és Izsóki Andrásné tudták, hogy Csik lopott pénzből dáriódzók, mégis nagyobb összeget fogadtak el tőle. A törvényszék ezért Kist 1 évi, Izsókinét pedig 6 hónapi börtönnre ítéle.

## Megnyit a Nemesacél, Szerszám, Cső, és Szerelvény Értékesítő N. V.

Nagy érdeklődés mellett nyit meg a Nemesacél, Szerszám, Cső és Szerelvény Értékesítő N. V. Debrecenben a Vöröshadsereg útja 26. (Gambinus átjáróban.)

A megnyitásra leutazott Laszlo Béla, a budapesti központ vezérigazgatója is, aki egyúttal szerezmenlt tartott a vállalat különböző raktárhelyiségeiben. A népes megnyitón Ménes János polgármester méltatta az új Nemzeti Vállalat debreceni fontosságát és hangsúlyozta, hogy nem a kisker-

kedők ellen irányul ennek létrehozása, hanem a fogyasztóknak az árubeszerzését könnyítette meg. Lastofka Béla vezérigazgató nyitotta meg a különböző Nemesacél, Szerszám, Cső és Szerelvény N. V. hatalmas üzletét és adta át a vezetést Tóth József vezérigazgató munkás vállalatvezetőnek.

Itt említjük meg, hogy az egész vállalkozást a budapesti központ útján Nemes Dezső központi képviselő szervezte meg nagy hozzáértéssel.

Tóth József vállalatvezető ismertette azután a lerakás célkitűzését és kihangsúlyozta, hogy a kereskedő nagykereskedő árban kap minden árut, tehát főtulajdonos Pestre utazni, költséget növelni. Üzemek részére közvetlen a gyártól szállítanak. Vízvezetési cikkeket, fürdőszobabereendezéseket detaliban is árúsítanak.

A május 1-i nemzeti ünnepén eljes munkaszünet lesz. Így a rendszerint vasárnap este megjelenő lapok a Független Magyarország és a Népsport sem jelennek meg.

## Tűzhelyek

nagy választékban  
O. K. A. utalványra  
12 havi részletre is  
Fábián és Szabó  
vaskereskedésében.  
PIAC-UTCA 36. Telefon: 740.

## H I R E K

A FRONT A NÉPERT,  
A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 május 1-én

Hentzi császári parancsnok 10 mázsa lőport rakatott a budai hídfő lánckamrába, nyilván abból a célból, hogy felrobbantsa a Lánchídot... Ugyanezen a napon az emlékeztető pozsonyi értekezleten az osztrák császár megbízottal sürgették a cári hadvezéreket, hogy mielőbb indítsák meg csapatukat a honvédsereg ellen.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé, főleg a Dunántúlon záporos, zivatar. A hőmérséklet nyugati felől csökken.

Ügyeleles gyógyszerárak: „Nap” Vöröshadsereg u. 1. sz. — „Sztankay” Szent Anna u. 64. sz. — Murokózy N. V. május 1-én 8—12-ig szolgálatot tart Vöröshadsereg útja 68. sz.

RÁDIÓMŰSOR. Vasárnap. Kossuth-rádió. 7. Hangv. 7.30: Szabad egyházak vallásos felőrája. 8.20: Szív küldi. 9: Enak- és zenekar. 9.45: Könyvi dallamok. 10: Református istentisztelet. 10.45: Külföldi negyedóra. 11: Katonazene. 12.15: Hangv. 12.45: Művészlemez. 1.15: Hangos újság. 2.15: Hangv. 3: Közönség május. Zenei verses köztűntök. 5.10: Jazz. 6: Szív küldi. 6.30: Falurádió. 7.30: Sport hangképek. 8.50: „Májusfa.” Nagy operett. 10.40: Hangverseny. — Petőfi-rádió. 8: Magyar nóták. 9: Orgona. 9.40: Könyvi dalok. 10: Fejtőré séta Zeneotámiában. 11.15: Kis riportok a zeneművészet világából. 11.30: Orsz. dalok. 11.40: Különös lakodalom. Rádiójáék. 12: Szív küldi. 1: Néphadsereg híradója. 1.20: Jazz. 2: Házigazdák. 3: Nagy elbeszélés. 3.20: Zongora. 3.45: Krónika. 4: Tézene. 5: Irodalmi előadások. 5.40: „Csárdás-királynő.” Operett. 7.20: Kerhögök. 8: Sporthangképek. 8.30: Szerenád. 9.15: Sport. 9.30: Totó. 9.40: Zenei híradó. 10: Szíves szöttek.

Református hitelesítő előadás lesz május 3-án, kedden délután 5 órákor a református egyház tanácstermében, Kálvin-ter 17.sz. alatt. Előadást tart Uray Sándor lelképásztor. Az előadást megbeszélés követi. Különösen felhívjuk a hívek figyelmét erre az aktuális és fontos tárgyra. Belépődíj nincs. Minden egyháztagot szerettel fogad a Mgiszó Bizottság.

Baptista gyülekezet (Szaparnos-utca 23.) istentiszteletei: Vasárnap 9 órákor imaáhitat, 10 órákor istentisztelet, 11 órákor gyermekistentisztelet, biblióra, délután 5 órákor istentisztelet, utána úrvacsoraasztás. — Szerdán 6 órákor biblióra. — Pénteken 6 órákor imaáhitat.

A Népbolt NV. üzleteinek zárórja. Értesitem a város érdeklakosságát, hogy a Hadúvár-megyei Népbolt NV főútvonalon lévő üzlethelyiségeit május hó 2. napjától kezdődőleg a forgalomnak megfelelőleg a késő esti órákig, vasárnap és ünnepnapokon pedig reggel 8 óráól délután 1 óráig tarthatják nyitva.

## Tavaszi modellek, újdonság Mőzsik,

nőszobabüszgató — Var-utca 4 szám

Ikergyermekét is megölte egy anya? A debreceni rendőrségre bizalmas bejelentés érkezett, hogy egy lelkellen anyja, aki 1947-ben megölte gyermekét és a Péterfia-utcai temetőbe hagyta papírbá csomagolva — most újabb bűncselekményt követett el, iker-gyermekpárnak adott életet és ezeket is megölte, elásta. A rendőrség a bejelentés alapján megindította a nyomozást, előállította az anyát és megkezdte részletes kihallgatását. Az ügyben még folyik a nyomozás.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) ma ünnepi ösztáné 12 óráig. 3-án tanfolyam kezdődik.

Gazdák gondja: a Szabad Föld gondja!  
Minden héten lehetőleg szerdaig vásárolj meg toto szelvényeidet.

## A dolgozó középparasztság érdekében

telt javaslatot a legutóbbi minisztertanácsban Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes és javaslatára kimondta a kormány, hogy azok a gazdálkodó középparasztságok, akiknek földje 25 kat. holdnál kisebb és kat. tiszta jövedelme nem haladja meg a 350 arany koronát, ez év január elsejei hatállyal mentesülnek a mezőgazdasági fejlesztési járulék fizetése alól

A dolgozó nép kormánya az élet útjén tartja a kezét és nyomban intézkedik, ha valamely vonatkozásban segíteni kell. A középparasztság helyzetét könnyíti ez az intézkedés, mely a gyöngyöz válláról leveszi a ter-

het. A középparasztság láthatja, hogy nem mostoha gyermeke a kormányzatnak, amire a reakció szeretné beállítani. A középparasztság a munkás-parasztszövetségben a Függetlenség Népfrontban, a dolgozók oldalán van a helye. A dolgozók szövetsége nem nélkülözheti a középparasztságot, de ez sem nélkülözheti a többi dolgozó rétegek barátságát. A középparasztságnak ily intézkedéseknél láttán meg kell mutatnia, hogy teljes megértést hasonlóval viszonzza és betölti azt a szerepet, amely re akár a DEFOZS-ban, akár a Népfrontban vár.

A debreceni államügyészség új vezetője, Dr. Imecsfalvy Jenő, a debreceni államügyészség vezetőjét Pécsre főállamügyész-helyettesé nevezék ki. A debreceni államügyészség új elnöke dr. Derecskei János, az egyi államügyészség elnöke lett.

Kormány Annamária és Panyiczky Elemér jegyesek.

Férfú különvonat Budapestre május 8-án az osztrák—magyar mérkőzésre. Jelentkezés és a különvonat utasai részére korlátozott számban mezejegyek váltása az IBUSZ-nál.

Kiárulás! Férfúruha és női kabát üzletet megszüntetem. Árulkészletet az elsőfokú iparhatóság engedélye alapján kiárulsítom. Vágó Sándor, Vöröshadsereg útja 33. Széchenyi u. sarok.

Versenykiérőzési hirdetmény. A debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság építési osztálya a debreceni 4. honv. élmező rakár (Hajnal u. 4. sz.) karbahielyezési I. kömüves, elh. stb., II. ács, III. tetőfedő, IV. bádogos, V. asztalos, lakatos, málzó és üveges, VI. vízvezetékész, VII. parkettázó, VIII. redőnyös, IX. teherfelvonó, X. takarótűzhely szállítás, munkakészre nyilvános versenykiérőzést hirdet. A munkára vonatkozó költésvetési úrlapok a fenti hivatalnál (Debrecen, Péterfia lakatárja, Péterfia utca 56—58 szám alatt) naponta 11—13 h-ig kaphatók. — Az ajánlatok benyújtásának ideje 1949. évi május 24-én d. e. 10 h-ig. Az ajánlatok felbontása ugyanazon nap 11 h-kor történik meg. Bónatpénz letétel amennyiben a vállalat összeg a 45.000 forintot meghaladja, kötelező. Bónatpénzek és leétek befizetése a H. M. bónatpénzek, biztosítékok, óvadékok és ismeretlen rendeltetésű pénzek letéti számla, Budapest, 177.000. sz. csekkszámára történik. Debreceni 4. honvéd kerületi parancsnokság. Építési osztály. 5839/épi. 1949. sz.

Tisztázottótt vád. Özv. Nagy Jenőné, Jókai-utca 33. szám alatti lakos ügyében megállapította a vizsgáló, hogy özv. Nagyné zugszállást nem tartott fent, nem lett megbüntetve és eljárás sem indult ellene.

DEBRECENBEN EZ A MOTTO: OLCSON, JÓL CIÁNOZ BOCCKÓ. (Rákóczi 25.)

## Nemesacél és Szerszám Cső és Szerelvény Értékesítő N. V.

debreceni lerakata Vöröshadsereg-útja 26.

KÖPÜRÖ ACÉLOK, DOBSZAM, GYORS, VÁGO, és KÖGI, AUTÓRUGÓ, SZERVERŐLEG.

Szerszámok az összes ipari ágak részére.

MÉRŐ ESZKÖZÖK

SZERELŐÁRUK, MŰSZAKI CIKKEK, VIZ, GÁZ, GŐZSZERELVÉNYEK,

FÜRDŐSZOBA ÉS EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZÉSEK,

CSÖVEK ÉS CSÓKAPCSOLÓK,

IPARI EGÉSZSÉGÜGYI BERENDEZÉSEK,

CSATORNAZÁSI CIKKEK.

Előzetes árverési hirdetmény. Május 2-án délután 4 órákor Bajcsy-Zsilinszky utca 2. sz. alatt elárverezek 44.668 Ft. becserékű ingóságot (óncsöveket, ruhaválókát, férfi és gyermekruhákat, felöltöket). Vannay András bírósági végrehajtó.

Gyannus csomagot találtak a temetőben. A rendőrségen Struma Sándorné Rakovszky u. 4. szám alatti lakos jelentette, hogy egy ismeretlen, barnaruhás, barnakalapos egyén a Kossuth-utcai temetőben a délutáni órákban egy csomagot ázott el az egyik régi sírközelében. A rendőrség a bejelentés után kiástatta a csomagot, amelyben ruhanemű, cipő és több értékes holmi volt. A csomagban megtalálták Téglási Imre vasuti fékező nevére kiállított igazolványt. A nyomozás megindult, hogy kiderítsék, hogy került a csomag a temetőbe, honnan ered, nem-e bűntény, lopás, rablás húzódik meg az eláott csomag mögött.

## Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a rokonoknak, kedves ismerősöknek, heites és meszárosoknak, valamint azoknak, akik feltehetően férjem Balogh András volt nyersbörkereskedő, 75 születésnapjának tiszteletére részvették segítségükkel támogatást, fájdalomcsillapítást, hálás köszönet mond a gyászoló családnak.

Mély fájdalommal tudatjuk,

Virág Károly gépkocsivező

42 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn fél négy órákor lesz a 2. B. ravatalozótermből. Gyászolják: bántós feleség, gyermekei, szülei, testvérei, apósa, sógorai, sógorónói, a kiterjedt rokonság, kártyásai és jóbarátai. Gyászlap helyett is. Lakás: Kassa út 26. Községi Tem. Intézet.

Mély fájdalommal jelentjük,

Özv. Kormány Lajosné Reményi Ilona

86 éves korában meghalt. Temetése május 2-án, hétfőn délután fél 3 órákor lesz a Köztemető 2. B. terméből ret. szer. tartással. Gyászolják: nevelt leánya, menyel, unokái, dédunokái, testvérei, kiterjedt rokonsága és jóismerősei. Lakatárja, Gyászlap helyett is. Lakás: Nyil u. 120. Községi Tem. Int.

Mély fájdalommal tudatjuk,

Lakatos Ilonka

22 éves korában meghalt. Temetése május 2-án, hétfőn délután 4 órákor lesz a Köztemető 2. B. terméből rét. szer. tartással. Gyászolják: szerető szülei, testvérei, sógoronói, sógorai, rokonsága, jóismerősei. Gyászlap helyett is. Lakás: Telleki u. 10. Községi Tem. Int.

Mély fájdalommal tudatjuk,

Nádházi Lajosné Takács Margit

26. évében elhunyt. Temetése május 3-án délután fél négy órákor lesz a Köztemető 2. B. ravatalozójából. — Gyászolják: szerető férje, gyermekei szülei, testvérei, sógoronói, kiterjedt rokonsága, Lakás: Acél utca 47. Gyászlap helyett is. Bartha végzi.



S P O R T

Ma nagy sportmúzeum a Stadionban

Hátezer sportoló vonul fel Ma délután a nagyerdői Stadionban... Ma délután a nagyerdői Stadionban...

Leányvári négy gólt lőtt

D. Lokomotív-Mátészalkai DTK 7:0 (1:0)

Diószegi-úti pályán 3000 néző, vezető: Szramko, Góllövő: Leányvári 4, Sidlik, Kóczián, Vihar... Diószegi-úti pályán 3000 néző, vezető: Szramko, Góllövő: Leányvári 4, Sidlik, Kóczián, Vihar...

Szomorú vereség...

Miskolci MTE-DSZMTE 9:2 (5:0)

Tegnap délután Miskolcon játszották le a mérkőzést. A DSZMTE: Batha, Tóth, Sarkadi... Tegnap délután Miskolcon játszották le a mérkőzést. A DSZMTE: Batha, Tóth, Sarkadi...

Kikapott a Ferencváros!

A tegnapi lejátszott NB I. mérkőzésről, szövegjelölés: MTK-Ferencváros 4:2 (0:0)... A tegnapi lejátszott NB I. mérkőzésről, szövegjelölés: MTK-Ferencváros 4:2 (0:0)...

Table with 3 columns: Player Name, Goals, Assists. Includes names like D. Lokomotív, Ozi, Diósgyőr, etc.

Totóeredmények: 1. MTK-Ferencváros 4:2, 2. Tata-SZAC 0:3, 3. Csepel-MATEOSZ 0:2... Totóeredmények: 1. MTK-Ferencváros 4:2, 2. Tata-SZAC 0:3, 3. Csepel-MATEOSZ 0:2...

Kikapott a D. Lendület és a Postás! Tegnap délután két NB III. mérkőzést játszottak le... Kikapott a D. Lendület és a Postás! Tegnap délután két NB III. mérkőzést játszottak le...

D. MEFESZ-D. Lokomotív II. 4:0 (1:0). Ket. 1. o. mérkőzés. A Diószegi-úti pályán... D. MEFESZ-D. Lokomotív II. 4:0 (1:0). Ket. 1. o. mérkőzés. A Diószegi-úti pályán...

MÁV Igazgatóság-Pénzügy 13:10. Asztalitenisz mérkőzés. Nagy közönség előtt a MÁV Igazgatóság... MÁV Igazgatóság-Pénzügy 13:10. Asztalitenisz mérkőzés. Nagy közönség előtt a MÁV Igazgatóság...

Sportoló néppel a virágzó, szabad Magyarországról!

Nagy Mihály, a D. Lokomotív 41. világi kapitánya... Nagy Mihály, a D. Lokomotív 41. világi kapitánya...

Vendégülökök-Csizmadiák 6:0 (1:0). Labdarúgó mérkőzés. V: Gelléri, G: Szabó 4. Szentandrás 2... Vendégülökök-Csizmadiák 6:0 (1:0). Labdarúgó mérkőzés. V: Gelléri, G: Szabó 4. Szentandrás 2...

Az egyetemi asztalitenisz bajnokságok! Tegnap este fejezték be... Az egyetemi asztalitenisz bajnokságok! Tegnap este fejezték be...

Az egyetemi teniszpályákon már megindult a teniszélet... Az egyetemi teniszpályákon már megindult a teniszélet...

KIOSZ HIREK: Asztalos szakosztály összes tagjai a reggel 8 órakor... KIOSZ HIREK: Asztalos szakosztály összes tagjai a reggel 8 órakor...

HÁZASSÁG ÉVLEZÉS (1): MAGANNYOMOZÓ Gálóczy, Baltaár 12. T: 160... HÁZASSÁG ÉVLEZÉS (1): MAGANNYOMOZÓ Gálóczy, Baltaár 12. T: 160...

ALLÁS (2): MAGANOS aszony 1. azme... MAGANOS aszony 1. azme...

GYAKORLATIALLAT gazdaság... GYAKORLATIALLAT gazdaság...

RADIÓ, HANCSZER (4): ÚJ és használt gramofon... RADIÓ, HANCSZER (4): ÚJ és használt gramofon...

GYERMEKSZERETŐ: Idősebb nő mindencen ajánl... GYERMEKSZERETŐ: Idősebb nő mindencen ajánl...

Anyakönyvi hírek

Születések. Szabó Lajos kisbirtokos, Bellegel 223, fiú Sándor... Születések. Szabó Lajos kisbirtokos, Bellegel 223, fiú Sándor...

Házasságok. Való Tibor jegyzőgyakornok, Darabos-utca 39... Házasságok. Való Tibor jegyzőgyakornok, Darabos-utca 39...

Halálozások. Lakatos Ilona 82 éves, Tekei-utca 10... Halálozások. Lakatos Ilona 82 éves, Tekei-utca 10...

SZERVEZETI HIREK: Kereskedelmi alkalmazottak... SZERVEZETI HIREK: Kereskedelmi alkalmazottak...

Kreuz Béla és Miklós... Kreuz Béla és Miklós...

KISKERESKEDŐK EGYESÜLETE, MINT A KIOSZ TAGJA HIREI

Tüzelő és építkezési anyagkereskedők... Tüzelő és építkezési anyagkereskedők...

DEFOSZ HIREK

Az új kollektív szerződés megkötése... Az új kollektív szerződés megkötése...

ELADÓK felhívése

ELADÓK felhívése: ELADÓK ebédelőrendelés... ELADÓK felhívése: ELADÓK ebédelőrendelés...

